

# 交通运输执法人员暖心服务 助力货车司机一路畅行



司机的妻儿在车上吃上了热乎饭



交通运输执法人员为司机送去食物



货车司机拥抱执法人员感动落泪

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 魏然 安振涛)“师傅,我们这只有水、方便面、面包这些简单的食品,你们赶快拿着给孩子吃点,先垫垫肚子,你们联系好收货方,我们特事特办,马上给你们优先检验、做核酸,尽快放行。”11月24日,在东明北高速口,来自交通运输执法人员的暖心举动令货车司机感动落泪。

当日上午11时许,在东明北高速口疫情防控监测点,东明县交通运输局综合执法大队副大队长于起龙、执法队员朱宇阳为在查验区的货车司机夫妇送去水、面包和泡好的方便

面等,而这些也是交通运输执法人员日常值班的饮食能物资。长途奔波后,在菏泽感受到暖心善待,一天一夜未能进食的货车司机当场拥抱执法人员,感动落泪。

经了解,该夫妇带着两岁的孩子从陕西渭南到东明县送货,女方健康码显示黄码,且怀有身孕,并接近临产期。由于各地疫情管控政策略有不同,为避免途中接触更多人,夫妻俩一直在高速路上赶路,一天一夜未能进食。

在行至东明北高速口时,孩子饿得一直哭,情急之下,司机遂向在高速口执勤的东明县交

通运输局工作人员求助。东明县交通运输局带班干部于起龙了解情况后,立即与队员朱宇阳准备好了热水、矿泉水、方便面、面包等食品,并将方便面泡好,送给该货车司机,同时,协调工作人员快速检验、做核酸,并帮助司机联系接货企业进行点对点对接。当日11时40分,一家三口吃完饭,休整好之后,顺利离开高速口,前往送货地点。

“文明、善良执法,为你们点赞!”“疫情无情,人间有情!”这一短视频发布后,网友纷纷点赞评论,在感慨疫情下普通人的生活的同时,也对一线的疫情防控工作有了更多理解与支持。

## 今天局部有雨夹雪 明天最高温度0℃

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)11月28日,记者从市气象部门获悉,我市今天局部有雨夹雪,受寒潮影响,29日夜间到30日白天最高温度0℃,最低温度-6℃。

气象专家分析,未来两天受强冷空气影响,我市将出现大风+降温,阵风6到7级,气温将急转直下,降温幅度达12℃~14℃。预计30日最低气温在零下6℃左右。12月1日以后几天,气温回升缓慢,最低气温在0℃以下。11月28日15时55分,菏泽市气象台发布天气预报,今天,阴天,局部有雨夹雪,最高温度9℃,最低温度-1℃,北风4~5级转3~4级。

## 170名小记者征文大赛获奖



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘春来)11月27日,“绿地·花都国际杯——发现春天”主题征文大赛颁奖典礼举行。城区部分获奖小记者欢聚一堂并上台领奖。此次征文大赛共有170名小记者分别获得一二三等奖和优秀奖。获奖小记者不仅有荣誉证书还有图书及现金奖励。

颁奖典礼上,菏泽日报副总编、牡丹晚报总编辑潘若松勉励小记者们在今后的学习中要多读书、读好书,在有限的生命中要活出高度、深度和厚度。

在现场采访环节,小记者们提出了一些关于读书写作的一些问题和疑问,潘若松耐心地一一回答。小记者纷纷表示不仅领了奖,还上了一堂生动的写作课,受益匪浅,今后要多读书多写作。

据悉,菏泽报业小记者“绿地·花都国际杯——发现春天”主题征文大赛从3月中旬启动以来,共征集习作600余篇。经有关专家精心评选,共评出一等奖10名、二等奖25名、三等奖50名、优秀奖85名。

## “生态杀手”加拿大一枝黄花现身菏泽 林业部门呼吁全民警惕外来有害植物入侵

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)11月28日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市牡丹区林业局获悉,近日,该局接到群众举报,称在环堤公园亿联小区附近发现类似素有“生态杀手”“霸王花”之称的“加拿大一枝黄花”外来入侵植物。接到反映后,牡丹区林业局党组高度重视,立即组织森保站工作人员前往处理。

经专业技术人员现场辨认,确认是外来有害入侵植物“加拿大一枝黄

花”。随后,该局联系了环堤公园及亿联物业绿化项目负责人,要求其及时组织人员进行铲除,并加强对景区周边的巡查监测,做到发现一株铲除一株,有效阻断“加拿大一枝黄花”的蔓延和传播。

经过与景区管护人员的共同努力,按照“加拿大一枝黄花”除治流程,共除治23株,有效维护了该区域生态平衡,避免了外来入侵物种的蔓延危害。

牡丹晚报全媒体记者

了解到,“加拿大一枝黄花”隶属桔梗目菊科,是多年生草本植物,根状茎发达,繁殖力极强、传播速度快,生长优势明显。每年3月开始萌芽,4至9月为营养生长期,最高可植株达2.5米,10月中下旬开花,11月底至12月中旬成熟,一株植株可形成2万多颗种子。

此外,该花种子随风传播,落土进行有性繁殖,根状茎顶芽也可进行无性繁殖,在生长过程中,地下根茎会不断向周围蔓延,与其他植

物抢夺水分、营养和生长空间,造成本土植物不断凋亡,危害农业生产的同时,严重影响当地生态环境,且暂时没办法彻底性根除,只能进行区域性防治。

保护生态环境人人有责,牡丹区林业局提醒市民不要携带、放生外来入侵物种,提高生态安全意识,携手防范外来林业有害生物入侵。若发现类似外来林业有害入侵物种,请及时向林业有关部门联系,联系电话:0530-7057302。